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A külpolitikában könnyű nagy fantáziát mutató beszédeket tartani, a 
reális politikai élet azonban a fantáziákat rendesen visszaszorítja és lehet 
bárkinek bármilyen helyes elgondolása, végeredményben az alkalmazkodás 
az első feladat és a helyes meglátás a második feladat a kérdések meg. 
ítélésénél. GÖMBÖS GYULA.

Síit Titulescunak nem volna szabad elfelednie.
még más valami is van, ami Titu- 
iescu urat gondolkodóba ejthetné A 
román külkereskedelem négy évi 
mér’ege a napokban jelent meg. E 
kimustrálásból kitűnik, hogy Romá­
niának a legnagyobb fogyasztó piaca 
— Magyarország. Négy év alatt 
Románia tisztán öt milliárd 281 mil­
lió lei-el vett be többet Magyaror­
szágtól, mint mi tőle. Ezután követ­
kezik Franciaország, Ausztria és — 
Egyiptom.

No — és Csehország ? Csehor­
szág, a hü szövetséges és fegyvertárs 
4 milliárd lei többlettel zárta gazda­
sági négy esztendejét Romániával 
szemben. Ennyivel adózik Románia 
a cseh szövetségesnek. Még Egyip­
tomon is többet keres Románia, mint 
leghübb szövetségesein, melyektől

A kisantant külpolitikájának 
vezető férfiai Szabadkán adtak egy­
másnak találkozót, hogy az együttes 
politika irányelvében egymás közt 
megegyezzenek. E találkozás kap­
csán két fontos dolog történ', ami 
magyar szempontból is figyelemre­
méltó. Először is, hogy a szerb és 
román külügyminiszterek táviratilag 
üdvözölték Benes cseh külügyminisz­
tert bizalmukról és barátságukról 
biztosítva őt addig is, mig tövidesen 
ez érzelmüket személyesen nem tol­
mácsolhatják a Szinajában megtar­
tandó találkozáson.

Tehát az egység megvan. Szent 
az és sérthetetlen. A másik fontos 
eseménye a szabadkai előtanácskozá- 
soknak Titulescu egyik tréfás kijelen­
tése, amely hamar szárnyra kapott 
s amely a maga pajkossága melleti 
is igen nagy jelentőségű, meri azt 
az álláspontot jelzi, amelyet a hiva­
talos román külpolitika ma képvisel 
s amely eleve elzárkózik a Mussolini­
iéi mego'dás minden lehetősége 
elől. Titulescu — érthetőig — még 
mindig azt a felfogást vallja, amelyet 
a cseh felfogás képviselt eddig s 
amelyet Benes Ede ügyessége és 
ravaszkodása tudott eddig fenntartani 
és elfogadtatni.

Pedig Ttlulescunak kevés oka 
van a tréfálkozásra. Románia helyzete 
sokkal súlyosabb, semhogy nagy ok 
volna a tréfálkozásra. Hiszen Románia 
ma pénzügyi életének legválságosabb 
óráit éli s csak éppen pár napja, 
hogy Madgearu román pénzügymi­
niszter Románia hitelezőinek fizetés 
helyett memorandumot adott át, 
amelyben kifejti, hogy nemcsak a 
törlesztések eszközlésére nem képes, 
de még kamatfizetésre sem Hogyan 
is volna képes, mikor a gabonaárak 
csökkenése következtében azt a tőkét, 
amit 1928-ban 64 ezer vagon búza 
és 74 ezer vagon rozsért szerezhetett 
be külföldi tartozásainak törlesztésére, 
ma 130 ezer vagon búzával és 230 
ezer vagon rozszsal tudja csak be­
szerezni.

Nagy gond ami legkevésbé teszi 
indokolttá, hogy Titulescu ur dobos­
tortákon jártássá elméjét. Inkább 
bizony savanyukáposzlaféléken. De

A. tél elébe.
Esős, hűvös napok, borult ég és 

fáradt napsütés váltogatják egymást, 
az utakon tócsák, a fákon sárga 
levelek, az égen felhők, a járó-kelőkön 
melegebb kabátok és a homlokokon 
sűrűsödő ráncok; itt az ősz és köze­
lit a tél.

Szomorúbb auspiciumok közt 
még nem jött az ősz és nyomorúsá­
gosabbnak még nem Ígérkezett a 
tél Minden a fejtetejére állott ebben 
az évben. Nem volt tavaszunk; 
júniusig kellett fűteni, nem volt 
nyarunk, csak egy pár szép nap Íze­
lítőnek a nyárból, hideg es esős az 
őszünk s úgy látszik csak a tél marad 
meg nekünk, sütüsödő felhőivel és 
sűrűsödő gondjaival. Amink volt: 
szép termésünk, annak nincs ára, 
amit el tudnánk esetleg még adni, az 
nem termett az idén s nem tudjuk, 
mivel megyünk a tél e'ébe.

Hol vannak a régi vig szüretü 
őszök? Hol van a termés betakarí­
tásának boldog öröme? Egész évi 
munkánk eredménye elfér a két 
kezünkben

Hol van az emberi munka 
értéke? Hol marad a munka nyomá­
ból az eredmény ? Emberek milliói 
dolgoznak, kínlódnak és nem tudják, 
miért.

nemcsak hogy mitsem nyer, de ellen­
kezőleg. még tartalmas összeggel 
ráfizet a szövetségre.

Mindezt Titulescu urnák figye­
lembe kellett volna vennie, mielőtt 
pajkos jókedvében humorizálni kez­
ded volna. Mert volna annál nagyobb 
veszedelem is, mintha Romániába 
utazna s ott Mussolinit Gömbös 
Gyula felé kinálgatná, mint afféle 
jóízű tortaszeletet, hogy a derék 
kütügyér hasonlatánál maradjunk. 
Hogy mi ?

Hát csak az, ha Gömbös Gyula 
a vámsorompókkal válaszolna Titu­
lescu ur nem éppen szerencsés hason­
latára. H gy erre a lépésre egy kicsit 
keserű lenne Titulescu ur szájában 
nemcsak a dobostorta, de a legódesebb 
„hazai“ du'császa is — az aligha 
ké'séges. Hi-z a milliárdos haszonra 
még akkor is szüksége van Romá­
niának, ha beszüntette külfö'di tarto­
zásainak fizetését S hogy ezeket a 
milliárdokat a magyar piacon kapja 
meg s nem a csehen, az mindennél 
jobban igazolja az egymásrau’altság 
megfeiebbezheietlen igazságát.

Jön a té;: a füleden szobák, a 
hideg tűzhelyek, az üres kamarák 
fenyegető vízióban tornyosulnak elő. 
Fog-e tudni még ez az annyiszor 
igénybevett társadalom újabb áldo­
zatokat hozni az önsegítés oltárán ? 
Lesz-e még erő és képesség társa­
dalmunkban arra, hogy a kihűlő tűz­
helyeken fenntartson egy még oly 
szerény kis lángot is, amely elég 
arra, hogy a kialvó tűzhelyet meg­
tartsa a jövőnek ?

Felhők az égen és gondok 
ráncai a homlokokon: ezer kétség 
és sötétülő horizont; de valahonnan 
a szív mélyéből az emberszeretet és 
a szociális segíteni akarás szava 
hangzik és bízunk abban, hogy a 
kérő. kinyújtott kezek ezen a télen 
is meg fogják találni a segítő emberi 
sziveket.

Állatva sári jelentés
1933. évi szept. 23-iki heti vásárról:

Feihajtatoít: Eladatott:
Sertés — 658 drb 450 drb.
Ló - - 1 „ 1 „
Szarvasmarha 3 „ 2 „
Borjú — 2 „ 2 „
Juh - - 18 „ 14 „
Kecske — 1 „ — »
tlizottsertés kilónként élősúlyban 56-64 f. 
Gyenge borjú „ „ 52—56 f.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló város képviselő­

testülete f. hó 17-én, vasárnap dr. 
Marton Gábor polgármester elnöklete 
alatt rendes közgyűlést tartott.

Az egyes városi képvise'ők 
lemondása ügyében kiadott alispáni 
rendelettel kapcsolatban képviselő- 
testület megállapította, hogy dr. Hu­
nyadi Béla tagságát a kir. közigaz­
gatási bíróság már megelőzőleg meg­
semmisítette, Kiss József lemondását 
már a múlt közgyűlésen letárgyalta 
s 9 képviselőtestületi tag lemondását 
pedig tudomásul vette. Tudomásul 
vette közgyűlés a közig, bíróság azon 
ítéletét, amely az I. választókeiülelben 
mcglariolt városi képviselő-választás 
ellen beadott felebbezést végérvénye­
sen elutasította Az áramszolgáltatási 
pó'szabáiy rendelet életbeléptetését, 
úgyszintén a községeknek nyújtandó 
áramdijengedmény tárgyában a villa­
mosúm előterjesztését a közérdekelt­
ségek felügyelő hatóságának dönté­
séig függőben tartani rendelte. E'fo- 
gadta a Bódi Sándorné szegényházi 
éleimezővei megkötött egyezséget, 
valamint a Schiffer Ignácnéval és 
Czirmaz Kálmánnal megkötött haszon­
béri szerződést. Székely Sándort és 
Nichler Károlyt üzletbér leszállítása 
iránti kére mével elutasította.

Dr. Grósz Gyula által dr Simon 
József városi orvos ellen beadott 
fegyelmi feljelentés ügyében — bár 
a dr Simon József városi orvos ellen 
a panasz-iratban felhozott 'állításokat 
nem látta bebizonyitoilnak — mégis 
a tényállás teljes tisztázása végett a 
fegyelmi eljárás megindítását elren­
delte és az iratokat az eljárás lefoly­
tatása végett az alispáni hivatalhoz 
beterjesztette Nagy Ferenc képviselő­
testületi tagnak Somogyi Antal város­
gazda eben beadott panaszát kivizs­
gálás és elintézés vegeit kiadta a 
polgármesternek. Azután elfogadta a 
Kovács Gyula-féle tanyai iskola, a 
két óvoda, az iparosianonc-iskola és 
a gazdasági önálló népiskola 1934. 
évi költségvetéseit, illetve előző évi 
zárszámadásait.

Oborzil Gyula városi állatorvos 
részére negyedszázados állatorvosi 
munkásságának elismeréseképen 
szavazat többséggel havi fuvarálta­
lányt állapított meg képviselőtestület 
azért a terhes szolgálatért, amelyet a 
város központjától több mint 2 km.- 
nyire fekvő közvágóhídon naponta 
teljesít.

Ezután a városnak az Alföldi 
Takarékpénztárnál és a Pesti Hazai

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I
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Első Takarékpénztárnál fennálló adós­
ságainak ügye tárgyaltatott. Nevezett 
intézetek ugyanis az eddig esedékessé 
vált részletek megfizetésére szólították 
fel a várost, amelyeket eddig befi­
zetni nem tudott. A most már megin­
dult adófizetések remélhetőleg lehe­
tővé fogják tenni, hogy a fennálló 
hátralékok nagyrésze kielégítést nyer­
het az esztendő végéig. Ezután a 
gazda-közönség szempontjából azt a 
felettébb nagv jelentőségű előterjesz­
tést tárgyalta képviselőtestület, hogy 
a szoboszlói határban termett búza 
minősíttessék tiszavidéki búzává, 
amelynek tőzsdei ára ma is 50—60 
fillérrel magasabb a helyben fizetett 
buza-áraknál, pedig minőségre nézve 
a legjobb búza terem nálunk. Az ide­
vonatkozó előterjesztést egyhangúlag 
fogadta el képviselőtestület, megke­
resve a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarát a cél elérésében való segéd- 
kezés céljából. Egyhangú helyesléssel 
találkozott a Tiszavidéki Karcagi Mti- 
malom r.-t. ajánlata egy lisztcserélő 
telep felállítására. Ez az ajánlat ugyan, 
mint az a gyűlés előtt tapasztalható 
volt, megmozgatta a helybeli malom­
érdekeltségeket, akik a cseretelep 
hátrányos voltát hangoztatták, azon­
ban, épen a napokban történt malom­
üzemi szüneteltetésekre is tekintettel, 
a cseretelep felállítása mellett foglalt 
állást képviselőtestület.

Jenei Sándor és társai utca­
szabályozási ügyének letárgyalása 
után több illetőségi ügyet intézett el 
a képviselőtestület, majd áttért az 
1934. évi költségvetési-tervezet tárgya­
lására. E tárgyat azonban többek 
hozzászólása után napirendről ieve'te 
azzal, hogy egy 14 nap múlva össze­
hívandó közgyűlésen kívánja tárgyalni. 
A gyűlés fái 2 órakor ért véget

R „Qóró-lázadás“ Szoboszlón
1824 november 20-án tisztújító 

közgyűlést tartott nemes Szoboszló 
város közönsége. Ámde a tiszlujitás- 
nál nem úgy végzett a gyanakodó 
nép, mint ahogy a hivatalosak azt 
várták. A tisztujitást Dóró István és 
társai helybeli polgárok megakadá­
lyozták olyanformán, hogy a válasz­
tásra kijelöltekről tudomást nem vettek, 
a saját magok jelöltjeit választották 
meg a tisztségekre s olyan forra­
dalmi hangulatot teremtetlek, hogy 
a Hajdúkerület hivatalos kiküldöttei 
eredmény nélkül elvonulni, a város 
főbb emberei pedig a gyűlés szín­
helyéről, a városházáról menekülni 
voltak kénytelenek. Ezt nevezték el 
Szoboszlón Dóró-lázadásnak, vagy 
Dóró-világnak. A nép magához 
ragadván a hatalmat, ötvenegy napig 
kormányozta a várost a saját akaratja 
és felfogása szerint. Ötvenegynap 
elteltével a felsőbb hatóságok katonai 
erővel a Dóró-világnak véget vetetlek 
s a régi törvényes rendel helyreállítot­
ták. A Dórő-'ázadásról szóló jegyző­
könyvi beírások ezeket mondják:

_ Nemes Közönség gyűlése 
tartatott ”l824 nov. 20-án Hajdú- 
kerületi Táblabirák Nenres nemzete, 
vitézlők • lab'onczay Petes Latos, 
Harangi László, Tőkés Bálint, Kürthy 
János, Hajdukerületi Vicenótárius 
Foghtüy János, Postamester Foghtüy 
Máté, cs. kir. főhadnagy Pap Gabor, 
Fiscális Nemes Borbély Bájint, városi 
Főhadnagy Nemes, vitézlo Czeglédy 
János - Senátorok Nemzetesek . 
Ádány Mihály, öreg Cseke Bálint, 
Kircsi Sámuel, Sáry Mihály, Czeg édy 
Jerémiás, Nagy János Cze^'é^ 
Miklós, Halasi Fekete Mihá.y, Tok-s 
Imre, Kovács Mihály, ifj. Cseke 
Bálint, kerületi tiszteletbeli nótárius 
Harangi Lajos, nótáriusok Nemzeles, 
Vitézlő Makay István, Kiss Dániel, 
Registrálor Magyar Sámuel, Esküitek: 
Márton István, Vida Mihály, Szűcs 
István, Császi István, Czegkédy 
György, Ns Borbély János Gáti 
Miklós, d. Kovács István, Fekete 
Sándor, Csiszár Mihály, Tury Mihály,
M. Tóth Bálint, K. Tóth Bálint, id. 
Gönczi János, Nagy Bálint. Cseke 
Sámuel, Varga Sándor, Sz. Kiss 
Imre, Tőkés Lajos, Somogyi András, 
Cseke Miklós, D. Kovács Pál Cs. 
Nagy András, P. Czeglédy János, 
Vágó János, d. Kovács Mihály, Kiss 
András, G Kovács János, Kiss János, 
Oláh Bálint, Jeges Dávid, Kiss Gy. 
Mihály, D. Kovács id. Mihály, Márton 
Bálint, Gönczi Bálint, G. Tóth János, 
Magyar János, Nagy B. János és 
Váczi András jelenlétekben. 333. sz. 
Ezen városi Nemes Magistrátus 
Tisztiszék építésének ideje a Tekin­
tetes Kerület által e’ mai Napra 
rendeltetlvén és a Restaurátora 
kirendelt Tekintetes Nemes Depu- 
tatió, úgymint: Tekintetes és Méltő- 
ságos Főkapitány Nánási Oláh Mi­
hály, vicekapitány Tek Pély Gábor, 
főnótárius Tek. Karap Sándor, Tábla­
birák Nemzetesek és vitézlők Csiszár 
András és Somossy Péter urak elér­
kezvén és a Nemes Közönséget 
eleitől fogva való régi szabadságá­
ban: mely szerint magának tetszése 
szerint való Elöljárókat választhasson 
(denominálhasson), meghagyván, 
minekutánna kiérdemesült Hadnagy 
Ns, Vitézlő Czeglédy János _ ur 
Tizenegy Esztendőkben viselt Had­
nagyi Hivatalát resignálta a Nemes 
közönségnek közmegegyezéséből a 
Hadnagyi Hivatalra kijelöltetlek: 
Táb'abiró (Assesor) Ns, vit. Harangi 
László, Senátorok Nemzetesek Sáry 
Mihály, Fekete Mihály és Registrálor 
Magyar Sámuel; a városgazdái hiva­
talra pedig Senator Kovács Mihály, 
Esküitek: Seres Nagy Bálint, Czeg­
lédy István és D. Kovács Mihály. 
Kiknek nevei a Tek. Restauráló 
Depu adónak Kerületi Táblabiró Ns, 
Vitézlő Kürihy János, kerületi vice- 
nótárius Ns, vit. Foghtüy János és 
Senator Ns, vit. Czeglédy Jerémiás, 
mint a Nemes Közönség Deputaiusai 
által beadattatván és a Nemes kö­
zönség gyűlésébe a Tek. Restauráló 
Deputatió meghivattatván és meg­
jelenvén : mind a Hadnagyságra, 
mind a Városgazdaságra kijelölt 
személyekben megnyugodott. A kö­
zönséges népnek az öszvegyüiésre 
harangszó által hir adatott és ez 
alatt a jegyzőkönyvek és számadások 
megvizsgáltatlak és heilybehagyattak. 
Annakutánna, hogy a voksolás ren­
desebben menjen és meg lehessen 
tudni, hogy kik voksolnak a lejendő 
voksolás végett előre elkészített 
Calculusokat vagy Golyóbisokat 
magában foglaló Láda mellé kine- 
vezlettek Senálor Nsv. Tőkés Imre 
és Esküt! Gáti Miklós. A fentneve- 
zett Személlyek pedig mindnyájan a 
Hadnagyi és Városgazdái Hivatalra 
a közönséges Nép előtt a jelenlevő 
Tek Deputatió által Candidáltatlak,

hogy azon Személlyek közül a Ne­
mes Város Közönséges Lakossal a 
Voksoknak többségéhez kepest ma­
goknak szabad tetszésük szerint 
Hadnagyot és Városgazdát választ­
hassanak. Kiknek neveik felolvasllah- 
ván, a már összecsoporlosult és a 
mint a következmény megmutatta, 
zenebonás sokaság azt kiáltotta, 
hogy nekik a Candidánsok kozu 
egyiksem kell, hanem választhassanak 
ők magoknak, aki nekik tetszik 
mind Hadnagyot, mind Városgazdáját 
s az ő tulajdon kifejezésekkel élvén: 
A városházát tisztára kiseprik! A 
voksolásnak golyóbiskák állal vaió 
módjára nézve pedig, ámbár az 
elöltök a megelégedésig megvilágo- 
siltalott, igen idétlen okokon épült 
vakmerő nyakassággal azt nyilatkoz­
tatták ki, hogy mivel a Biróválasztás 
nem Lotteriára való, az egész mes­
terség az ő megcsalattatásokra van 
intézve, ők ezen voksolás módjának 
nem állanak s a voksoló Ládákat, 
ha kitételnek, öszve fogják törni. 
Beadták végre a Tekintetes Depu- 
tatiónak az önnön magok által az 
Esztendőnként megujjittatni szokott 
Hivatalokra s a mi a többi Tanácsot 
illeti, az áltatok Tanácsbelieknek 
magok közül már valósággal kine­
vezett személlyek feljegyzését."

(Folyt, köv.)

Ballag már a ven diáit...
Régmúltakra emlékeztető, szi- 

vet-lelket fölemelő bucsuvacsora, 
bensőségteljes kartársi és családias 
ünnepség kere'ében vált meg a 
hajduszoboszlói református tanító­
testület szeptember hó 16-án nyuga­
lomba vonult legidősebb lanitófeslvé- 
rétől, Bor János igazgató-tanítótól, 
a tantestület volt elnökétől. Nem a 
szerény vacsora ízletessége, párolgó 
illata és nem a nagy nyilvánosságnak 
szánt tetszelgés, hanem a lelkek 
nemessége, a szivek emelkedettsége, 
a családias keretek és adott súlyos 
viszonyok között nyújtható elismerés 
magasztos érzete hozta össze az 
egyházak, iskolák vezetőit a vendég­
látó református tanítótestület szives 
meghívására. Egy baráti kézszoritás, 
egy lélekből fakadó, meleg jókivánat 
s az élet robotos oszloptartói, ke­
mény munkásai futnak az élet által 
kijelölt utakon tovább, tovább s a 
tanítás és köztevékenység zajától 
elvonuló „öreg diák“ is a megfutott 
42 évi töredelmek és aggodalmak 
terheitől meginogva, ballag tovább, 
tovább, amig egy rideg sir ölén ő is 
majd megpihenhet.

A tanítótestület eme ragyogó, 
családias jellegű ünnepsége magasan 
kiemelkedett a „megrendezett“ ban­
kettekből, „megrendelt“ dikciózások- 
ból. Itt azoknak, akik felszólaltak, 
voltak gondolataik, voltak mondani­
valóik, voltak mélyenjáró eszméik 
a magyar kultúra fenségességéről, 
elérkező diadaláról, a magyar nemzet 
feltámadásáról. Nem az embert emel­
ték ki a felszólalások, hanem az 
általa becsületesen végzett munka­
teljesítményt s az igy létrejött sike­
reket. De szóljanak a tények. — 
Böszörményi Ferenc igazgaló-taniló, 
a vendéglátó tantestület elnöke volt 
az első szónok. Klasszikus nyelve­
zetű, tömör stilusu. irodalmi szín­
vonalon álló beszéde során vázolta 
a távozó Bor János hosszú évtizedes 
munkásságát, az iskolában és a tár­
sadalomban elfoglalt vezérszerepét; 
felmutatta személyében a szerető 
kartársat, az önzetlen barátot, az 
emelkedett gondolkodású kullur- 
embert és a közélet bátor, küzdő 
harcosát. Bélteky Lajos lelkész az 
iskolaszék és református egyház

jókivánatait tolmácsolta. Ormós Lajos 
ORTE elnök, debreceni igazgató- 
tanító az országos református tanító­
egyesület szereidének, bajtársi érzü­
letének, ragaszkodásának, a szellemi 
munkás őszinte megbecsülésének 
adott fényes, szónoki sikerű felszó­
lalásában kifejezést. Demjén Ferenc 
lelkész a régi barátot, a családját 
tisztességgel felnevelő, szárnyaira 
bocsátó apát és anyát köszöntötte; 
Azlen Emil r. kath. esperes-plebános 
a r. kath. egyház és iskola üdvöz­
letének adott kifejezést. Dr. Márton 
Gábor polgármester-főgondnok azt 
a férfiút éltette az ünnepelt személyé­
ben, aki nemcsak tanított, de a vallás­
erkölcsi szempontok kiemelésével 
nevelt mindenkor. Vitéz Kósa Vince 
állami polgári iskolai szakfelügyelő­
igazgató a Kaszinó krónikását, Gajzer 
János r kath igazgató tantestüle­
tének szives jókívánságait tolmá­
csolta, Molnár János debreceni igaz­
gató, ORTE alelnök a dalszerető 
jóbarátot éltette. Az elhangzott fel­
szólalásokra és megtisztelő szavakra 
Bor János hálás szavakkal válaszolt. 
Az ünnepelt családja részéről Bor Jenő 
vezérkari szolgálatot teljesítő őrnagy 
intézett köszönő szavakat a tanító­
testület elnökéhez, tagjaihoz, társas­
vacsorát rendező bizottságához s 
mindazokhoz, akik édesatyját és 
családját szereletükkel, jóságokkal 
halmozták el. Felszólaltak még 
Azlen Emil esperes, dr. vitéz Simon 
Árpád, Fehér János, Iványi Antal. 
Jóval elmúlt éjfél, amikor haza 
ballagott a társaság. Nem lenne 
azonban teljes a krónikánk, ha fel 
nem említenénk a rendezés nagy­
szerűségét, az ünnepség színhelyé­
nek, a terem falainak remek fel­
díszítését, meglepően kedves nemzeti 
színben pompázását. (—pád.)

H I R B K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, délután fél 3 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Herczeg Ferenc 70 éves.
A magyar irodalomnak és költői 
berkeknek szeptember 22-én kiemel­
kedő ünnepe volt. A ma élő magyar 
irók nagy mes'ere Herczeg Ferenc 
e napon töltötte be hetvenedik élet­
esztendejét. Az egész magyar társa­
dalom szeretettel, hódolattal köszön­
tötte őt ebből az alkalomból. Herczeg 
Ferenc művészi erővel, ragyogó irói 
készségével, mindent meglátó és 
mindent megérző tehetségével mes­
teri formát tudott adni félszázados 
irói munkássága nyomán a magyar­
ság vágyainak, reményeinek, világ­
felfogásainak, múltjának és jelenének. 
Elmélyedéssel kereste és meg is 
találta az ezeréves nemzet egész 
érzésvilágát. Hosszú, ragyogó élet­
pályája alatt alkotott müveivel meg­
találta a magyar nemzet lelkűidéhez 
vezető kitörölhetetlen lelki kapcso­
latot. E szerény lap szűk keretei nem 
engedik meg, hogy a cserkoszorus 
iró és költő hatalmas egyéniségével, 
sikereivel kimerítően foglalkozhas­
sunk. Tudja azonban minden hazá­
jáért aggódó, jobb jövőt váró ma­
gyar ember, hogy Herczeg Ferenc 
nemcsak iró és költő, hanem próféta 
és vezér is egy személyben. A ma­
gyar jövő fejedelme, a Revíziós Liga 
világszerte ismert lánglelkü bajnoka. 
Hervadhatatlan irodalmi érdemei 
elismeréséül Kormányzónk az 1-so 
osztályú magyar érdemkereszttel tün­
tette ki. Herczeg Ferencet az ország 
minden vidékéről ezrével üdvözölték 
barátai, tisztelői. Ezekhez csatoljuk 
a mi szívből jövő, meleg jókivána- 
tainkat isi

' V-:
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I aios bádeni őrgróf győzelme a törökön. 
Mentésében Pálffy Miklós hajdú ezredét 
magasztalja leginkább, mint amelynek 
nmszlánrésze volt a győzelemben. Lajos 
hádeni őrgróf, akit kora egyik legkiválóbb 
hadvezérének tartottak, részt vett Bécs, 
Rnda felszabadításában, visszafoglalta a 
töröktől Visegrádot és érdemeinek elisme­
réséül a magyar országgyűlés honosította. 
1088-ban Boszniában aratott győzelmet a 
törökök felett, 1689 szeptemberében pedig 
„erb földön, Nis körül került szembe a 
Lökkel Csak 17,000 embere volt 40,000-rel 
szemben. De győznie kellett, mert különben 
a sereg éhen veszhetett volna. Azért bo­
csátkozott mérkőzésbe, hogy siker esetén 
Misbe jusson és itt élelmet szerezzen. A 
szerencse kedvezett neki. A török had­
rendje hamar megbomlott, amit Pálffy 
Miklós hajdunépe alaposan kihasznált. 
lüGOO török esett el, vagy pusztult a Nis 
folyóba gazdag tábori felszerelés, 4 hó­
napra való eleség volt a zsákmány.

— Hajduvármegye törvény­
hatósági kisgyülése szept. 30-án, 
délelőtt 9 órakor báró Vay László 
főispán elnöklete mellett Debrecen­
ben, a vármegyei székházban ülést 
tar! a rendes törvényhatósági köz­
gyűlés tárgyainak előkészítése és 
néhány kisebb fontosságú ügy elin­
tézése céljából.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósága szepl. 30-án, délelőtt féltiz 
órakor Debrecenben, a vármegyei 
székház dísztermében báró Vay 
László főispán elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tart. Legfőbb tárgy az 
alispán! időszaki jelentés, a gabona­
árak katasztrófális esése, Hajdúszo­
boszlón újabb városi képviselőtes­
tületi tagok választása felőli intéz­
kedés megtétele, a gazdák közadói 
és adósságainak csökkentése iránt 
benyújtandó kérelem s a miniszter- 
elnökhöz küldöttség menesztése.

— A református elemi isko­
lákban a tanítás — újabb értesü­
lésünk szerint — október hó 9-ikén 
megkezdődik. Ha a tantermek taka- 
rittalása addig befejezést nyer, a 
tantestület a beírást október 5, 6. 
és 7. napjain elvégezi. — Sajnos 
még mindig nincsenek megoldva az 
anyagi kérdések, az egyház nem 
tudja a téli fűtőanyagot beszerezni 
s ha az állam addig segítségül nem 
jön, a hidegebb idők beálltával a 
tanítás szünetelni lesz kénytelen.

— A Gazdasági Liga vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor nagy­
választmányi ülést tart a Gazdakör­
ben. Tárgy: a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara felterjesztése a buza- 
és állalérlékesités ügyében, egyéb 
gazdapanaszok összeállítása a nagy­
gyűlésre.

— A levente-oktatás vezető 
parancsnokává Hajdúszoboszlóra dr. 
Kiss Gábor testnevelési tanácsnokot 
nevezték ki.

— Faller Vilma kézimunka- 
és szabó-meslernő szabászati tan- 
folyamot nyit Rákóczi-ut 306. sz. 
alatt. Érdeklődőknek készséggel ad 
felvilágosítást.

Az Uránia
ma vasárnap, 6 s fél 9 órakor:
Hans Albers

és Nagy Kató
főszereplésével:

Diadalmas férfi
az UFA hangos attrakciója 10 felv. 

Azonkívül:

Miki a mozdonyvezető és 
Magyar hangos vilőgMó.

— Térzene. Mától kezdve 
minden vasárnap fél (izénkéi órától 
fé! egyig térzenéi ad a levente-zenekar.

— A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara szépé 18-án báró V y 
László főispán, kamarai elnök elnök­
lete alatt nagyszabású gabona-értc- 
kcsitési értekezletet tartott A rend­
kívül nagyhorderővel bíró tárgyat 
vitéz Czegiédy Béla kamarai igazgató 
mindenre kiterjedő, gondos előadása 
után tárgya ’fa le az értekezlet. Az 
értekezletet a gabonaárak katasztro­
fális zuhanásának megakadályozása 
céljából hívták össze. A gazdaközön­
séget mélyen érintő sérelmeket báró 
Vay László főispán, kamarai elnök 
vezetése élén kiküldött nagyobbszámu 
bizottság fogja memorandumba fog­
lalva Gömbös miniszterelnök elé 
személyesen felvinni.

— Városi képviselőválasztás 
Szoboszlón Ismeretes tény olva­
sóink előtt, hogy dr Hunyadi Béla és 
nyolc városi képviselő társa ezen 
megbízatásukról nemrégiben lemon­
dottak. E lemondásokat úgy a városi 
képviselőtestület, mint az alispán 
tudomásul vette. Csak két városi 
képviselő: Dörgő Sándor és Oláh 
János maradtak meg azok közül, akik 
a múlt évi dec. havi választásoknál 
a dr. Hunyadi legelőpárti hívei közül 
nem mondottak le mandátumokról.
A többiek helyére uj választást fog 
elrendelni a vármegyei törvényható­
sági közgyűlés.

— A téli ínség leküzdése. A 
magyar városok országos kongresz- 
szusának szociálpolitikai bizottsága 
Várhidy Lajos kongresszus igazgató 
elnöklésével a székesfővárosban ülést 
tartott. Az értekezleten az egyes vá­
rosok megbízottai beszámolnak a 
helyzetről, amely a munkanélküliség 
terén fennáll. Megállapították, hogy 
a jó termés csak a mezőgazdasági 
munkások helyzetét könnyítette, de 
az ipari munkanélküliek sora válto­
zatlanul súlyos. A városoknak fel kell 
készülniük a télre, annál is inkább, 
mert az állam nem tud nagyobb se­
gélyt adni, mint tavaly adott. Egyhan­
gúlag azt a kérdést terjesztik a kor­
mány elé az értekezletről, hogy a 
statisztikai hivatal utján állítsanak 
össze pontos adatokat a munkanélkü­
liekről, mert csak ez lehet az alapja 
a helyes országos intézkedésnek 
Ehhez a munkához a váiosok szíve­
sen odaadják a maguk eddigi statisz­
tikáját. Érdekes, fontos és helyes 
újításra is terjesztenek elő kérelmet 
a magyar városok. Azt óhajtják, hogy 
a közmunkák sürgős keresztülvitele 
érdekében ne kelljen a munkára 
vonatkozó javaslatokat a hosszadal­
mas közgyűlési eljárás alá vonni, 
hanem hatalmazzák fel a polgármes­
tereket, hogy a saját hatáskörükben 
rendeljék el sürgősen ezeket a mun­
kákat Másik fonios része ennek a 
kérésnek az, hogy a munkákat házi- 
kezelésben végeztethessék. Az érte­
kezlet állásfoglalásáról minden ma­
gyar várost köriratban értesítenek.

Használt állapotban levő isholáshönyuét
a lflohlberg-papirlteresliedésben (Bika-ép.) 

magas áron megueszik. -w
Ugyanott bekötött iskolás könyveket 
féláron árusítanak. — Mindenfé'e 
iskolai füzetek, irkák, táskák mélyen 
leszállított árban. — Vásárlása előtt 
saját érdekében győződjön meg róla.
Hz összes fööárosi és debreceni újságok

megrendelhetők a
Rohiberg-papirbereskedésben
ahonnan azokat pontosan haza is 
szállítják. Úgyszintén az összes 
újságok részére hirdetéseket kedvez­
ményes áron felvesznek. — Kis Újság 
egy hirdetés bármilyen 50 fillér.

- A községek pótadója 60 
százalékig terjedhet 1927 óta 50 
Százalékosnál nagyobb községi pó - 
adó csakis a belügyminiszter és a 
pénzügyminiszter együttes engedélye 
alapján vethető ki. Most a belügy­
miniszter & községek bevételeinek 
apadására való tekintetlek az 1934 
évre 60 százalékig terjedhető pótadó 
kivetését engedélyezte. Ez nem vonat­
kozik a megyei városokra, amelyek­
nél a helyszíni vizsgálat rendszere 
60 százalékon felüli községi pótadó 
kivetésre továbbra is fennáll.

— Halálos vortaígázolás Püs­
pökladányban. Vasárnap este halá­
los vonalelgázolás történ* Püspök­
ladány halárában. A Budapest felől 
jövő debreceni vonat este 8 óra táj­
ban az egyik sorompó közelében 
elkapta Virág András szerepi gazdál­
kodó szekerét és összetörte. Virág 
András leesett a szekérről és pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy a mozdony 
elé került, amely a szó szoros értel­
mében derékban kettévágta. Nyomban 
meghalt. A halálos vonatelgázolásról 
a püspökladányi állomásfőnökség h - 
főn reggel értesítette a debreceni !dr 
ügyészséget, amelynek indítványára 
dr. Csáky János vizsgá'óbiróscgéd a 
törvényszéki orvossal a délutáni órák­
ban kiutazóit a helyszínre a vizsgálat 
bevezetésére és a hulla felboncolására. 
Ugyancsak kiszállt a helyszínre dr. 
Eöry Kálmán, az ügyészség h iyettes 
elnöke. A temetési engedélyt meg­
kapták.

— Megfelebbezték a nánási 
papválaszíást. Nagy Itn-e o’csve- 
apáíi lelkészt augusztus 20-án Hajdú­
nánásra lelkésszé választották meg 
Szeptember 5-én a választás el'en 
felebbezést nyújtottak be a presbi­
tériumhoz, amely bizottságot Küldő i 
ki, hogy a választás alatti áimőlagos 
visszaéléseket megvizsgálja és art- 1 
tegyen jelentési a 
A presbitérium a felébb 
szeptember 10-én tartott gyűlésén 
tárgyalta a beérkezeti jelentéssel 
együtt A kiküldött bizottság meg­
állapította, hogy a vála i_;b során 
a törvénnyel elleniéiben álló remii - 
féle zavaró körülmény a megvá'asz- 
tott részéről nem történt Azt a körül­
ményt ugyanis hogy a megválasztott 
lelkész felesége heteken keresztit: 
korteskedett a férje megválasztása 
érdekében, nem í. látta kifogásol­
hatónak. A presbitérium enneka!ap-

— Baromfi, galamb, nyúl
és vadászati kiállítás lesz Debre- 
•en. A Kelc'magygrországi Ba­

romfitenyésztők Et-yesülete vá'aszt- 
ménya Debrecenben elhatározta, hogy 
ez év december 2, 3. és 4. napjain 
országos kiállítást rendez az Arany 
Biksszáiló diszleimében. Mint isme­
retes, e kiállítás mindenkor egyike 
volt az ország legeisőbb kiállításainak, 
amit szívesen kerestek fel vidéki 
tenyésztők is, mert bő alkalom kínál­
kozott állataiknak értékesítésére. Ez 
alkatommal a kiái'iiást rendkívül érde­
kessé fogja tenni a nagyarányú vadá­
szati kiállítás, amely a vad szat tel­
jes ágazatát fe* fogja ö'etni. Ennek 
megrendezésére Debrecen, valamint a 
környék legnevesebb vadászait kérik 
fel. Minden valószínűség szerint meg 
fog jelenni azon KiMenberger Kálmán 
is, a „Nimród“ vadászujság szerkesz­
tője. E rendkívül érdekes kiállításra 
már előre is felhívjuk olvasóink 
figyelmei.

EUi|k az állomás és. sertésvásárral 
LíLUU szemben, VII. tized Ke elisor 
271 számú gazdasági házasudvar, 
mely áll: 2 szoba és me'íékheiyisé- 
gekbői, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehel: a helyszínen, a tulajdonossal.

pr.sbilérumn 
r, tigv

az egyház-
hogy azt

1320- -1933.

Hirdetmény.
Felhívom a rozskölcsönt igénybe­

vevő lakosság azon részét, akik tartozá­
sukat mini a mai napig nem rendezték, 
hogy a rFutura“ által utolsó teljesitési 
határnapként megállapított folyó hó 25 ik 
napjának délutáni óráiban tartozásukat az 
állomáson tevő „Futura" taktárában any- 
nyiva! is inkább rendezzék, mert ellenkező 
esetben ellenük a legkíméletlenebb behaj­
tási eljárást vezetem be. Ezenfelül azonban 
a „Fuiura" követelésének bírói utón való 
behajtásával sem késedetmeskedik, ami 
a hátralékosoknak tekintélyes költséget 
okoz.

Hajdúszoboszló város lakosságának 
érdekében elvárom, hogy a még hátralék­
ban levők ezen utolsó határnapon tarto­
zásukat rendezni fogják, nehogy miattuk 
az állam kénytelen tegyen jóakarata támo­
gatását megvonni.

Hajdúszoboszló, 1933 szept. 23.
Dr. Pénztáros Imre

polgármester h.

ján azzal kü d e mrg 
megyéhez a felebbezést, 
utasítsák el.

— A m. kir. osztálysorsjá­
tékot a pénzügyminiszter megbízá­
sából a Pénzintézeti Központ rendezi 
és bonyolítja le Október 14-én kez­
dődik az uj osziáysorsjáíék. A sors­
jegyek mennyisége 84,000, a nyere­
ményeké 42,000, tehát minden má­
sodik sorsjegy nyer! A nyeremények 
összege közel 8 millió pengő. A sors­
jegyek hivala'os ára osztályonként • 
egész 24, fél 12 negyed 6, nyo'cad 
3 pengő az összes budapesti és 
vidéki fő ám ii óknál. Jutalom 300,000 
pengő, főnyeremény 200000 pengő 
úgy. hogy a legnagyobb nyeremény 
Szerencsé, esetben 500 000 pengő 
készpénz.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Kovács Miklós 
és Bácsi Mária Végh L os és Ktr.v'.y 
Erzsébet. Halálozások: Réz Lász'ö
62 éves, Fodor Gábor 67 éves, özv. 
Kerékgyártó JánosnéHar; anyi Juliánná 
65 éves, Juhász József 76 éves, 
Császi Péter 65 éve?. Születések: 
Szoboszlai Elemér fi? Eiemér-Károly, 
Süveges Gyula fia Béla-Elek.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

VÁGÓ ELEK
ingatlanforgalmi iroda hirdetése:

Eladó házak. Alkalmi vételek, melyek­
nél kevés pénzzel házhoz juthat, a házon 
levő terhet az eddig lakbérbe fizetett ösz- 
szegbő! törleszthet!:

300 négyszögölön 2 lakóház, 3 padlós 
szoba 1600 P, felével átvehető.

520 négyszögölön 2 cserepes lakóház, 
pince, góré, sok melléképület 3003 pengő, 
felével átvehető.

300 négyszögölön 2 lakóház, 4 padlós 
szoba 2800 P, átvehető 800 P-vel.

400 négyszögölön 2 szobás, cserepes 
ház, pince, góré 1200 P, felével átvehető.

Ezeken kivül még igen sok kisebb- 
nagyobb ház van eladásra nálam bejelentve-

Eladd földek, tanyásak: 5 hold és 12 
hold müut mellett, átvehető 3300 P teherrel. 
24 hofd. Tanyanéíküliek: 2. 4, 10 és 12 h.

Olcsóbb lett a 
RÁBIÓÉLBT“

a legszebb szépirodalmi és műszaki 
képes hetilap Egyes szám ára 20 f 
Egy havi előfizetés ára 70 fillér. 
Negyedévi előfizetési díj 2 — pengő. 

Kérjen mutatványszámot.
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Ismét itt az elhalom!
Ezer meg ezer ember nyert már a

m.hir. osztálysorsiátÉhan
Ma majdnem mindenki vesz osz­
tálysorsjegyet, mert kis összeggel 

nagy vagyont nyerhet!

Október 11-én kezdődik
az uj sorsjáték, nagyon ajánlatos,
rendeljen egy sorsjegyet 
b á r m e V:y i k főárusitónál,
mert akkor reménye biztosan lesz,
sőt gyorsan meg is gazdagodhat!

Legnagyobb
nyeremény szerencsés esetben

Jutalom és nyeremények pénzben:

50,ooo 2-5,000
40,000 Z0.GOO
30,ooo 15,000 I

stb, stb. aranypengő, összesen
közel 8 millió aranypengő
mely öcczeget azonnal kifizetik.

9 sorsjegyek fele nyer!
Az I oszt. sorsjegyek hivatalos ára :

Egész: Fél: Negyed: Nyoicad:
24 P. 12 P. 6 P. 3 P.
Mindenki viszonyaihoz mérten 
vehet részt a sorsjátékban ! Nincs 
különbség a sorsjegyek között, 
mert minden egyes sorsjegynek 
egyforma a nyerési esélye!
Uj sorsjáték! Uj reménység!

— Kedvezményes áru őszi 
takarmány vetőmagvak A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felhívja 
a gazdaközönség ügye mét, hogy a 
földmivelésügyi miniszter által folya­
matba telt kedvezményes áru őszi 
takarminyveíömag akció keretéből 
szeptember hó 25-ig lucerna, szöszös- 
bükköny, őszi takarmány borsó, pan­
nonbükköny ,és, csillagfürt vetőmag 
még igényelhető a kamaránál, Deb­
recen, Hunyadi-u 5 sz.

— Vidékenként müven gyü­
mölcsfát ültessünk? Erre a kér­
désre ad feleletet a Növényvédelem 
és Kertészet legújabb száma, mikor 
közli a hivatalos gyümölcskörzeti be­
osztást Cikkeket közöl még a kaj­
szibarack telepítéséről, az. őszibarack 
jövedelmezőségérő, a hazikert be­
osztásáról, a jegvePe szőlők szürete­
léseiről, a telepítésre alkalmas szőlő­
fajtákról, a gyümölcsös őszi teendői­
ről stb. A dúsan illusztrált két szak­
lapból a Növényvédelem kiadóhiva­
tala (Budapest, Vili, R-ikóczi-ut 51.. 
ÍV em. 5) egy alkalommal díjtala­
nul küld lapunkra való hivatkozással 
mutatványszámot.

— Fordított világ. Japán !e’- 
két az európai ember még évtizedek 
alatt sem tudja megérteni, meri ebben 
az országban majdnem mindent for­
dítva csinálnak. A japán ács huzza és 
nem tolja különös aiaku gyaluját, a 
kulcsokat ellenkező oidaTa kell for­
dítani, hogy kinyissuk a zárakat, a 
japán leány nem a cérnái fűzi a tü 
fokába, hanem a tü fokát csúsztatja 
rá a cérnaszálra. A világnak millió 
és millió ilyen furcsaságai és rejtéje 
van. Ezekről immár harmincöt eszten­
deje ir Tolnai Világlapja és egy 
egész generációnak nyújtott tudást 
és szórakozást.

Kivételes ritka alkalom...
Vettünk újra nagy tetei női és férfi, ruha, kosztüm 

és kabátszövetet. Az eredeti árnál

40 százalékkal
olcsóbban árusítjuk

Debrecen, Szent Anna-u. 2. sz.
=3 s=s2J^=S O 5

Hajduszobos^lólak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VL, Podmaniezky-utea 8,
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotel.st.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

O £=32X22=5 8=22*^=3 Q S

— Mister Archibald. Ez a
cime annak a rendkívül érdekes és 
izgalmas regénynek, amelynek köz­
lését a Délibáb e heti számában 
kezdi meg. A népszerű szinháni képes­
lap pompás budapesti és kü földi 
rádióműsorokat, színházi beszámo­
lókat, pletykákat, slágerszövegeket, 
rejtvényeket, egyíelvonásos színdara­
bot, fi mriportokat és száz képe' kö­
zöl. A 84 oldalas Delibáb 20 fillér.

- A honvédelmi miniszter 
többezer frontharcost vendégel 
meg október elsején. Az Országos 
Frontharcos Szövetség minden év 
október első vasárnapján országos 
találkozót rtndez. A frontharcos 
ünnepségek szeptember 30-án, a 
budapesti pályaudvarokon a külföldi 
és vidéki fontharcosok fogadásával 
kezdődik Ugyanaznap este front­
harcos zenés takarodó lesz, melynek 
kiindu'ási pontja a Muzeum-köruton 
lévő Trefort-kert, végpontja az ez 
alka'omra reflektorokkal megvilágított 
Hősi-Emlékmű. Az október 1-i or­
szágos frontharcos ünnepségen kép­
viselteti magát a Kormányzó, meg- 
je'enik József királyi herceg, a 
miniszterelnök pedig beszédet intéz 
az egybegyült frontharcosokhoz. Az 
ünnepség után a honvédc'mi mi­
niszter tábori ebéd keretében több, 
mint ezer frontharcost lát vendégül. 
A külföldről és vidékről utazó fron - 
harcosok a MÁV. összes vonalain, 
valamint a budapesti HÉV. vonalain 
50 százalékos vasúti kedvczményb"n 
részesülnek Ál alános felvi'.ágositást 
az. Országos Fronlharcos Szövetség 
központja (Budapest, VI Podma- 
niczky-u. 45), vagy a Szövetség 
egyes helyi alakulatainak vezetőségei 
adnak.

Gazdák és lótartiíh figyelmét
felhívom arra, hogy lószerszámok, 
valamint e szakmába vágó sziigyárlő- 
munkák lerakatát Végh Lajos 
kötélgyártó-mesternél létesítettem e'- 
adás céljából

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel:

TötMalussy Géza
szijgyártó-mester.

Vk. 268 1 —1933. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd által 
képviselt Silber Anna végrehajtató 
javára közbenjárással haiduszoboszlói 
lakosok végrehajtást szenvedők ellen 
80 P tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig a haiduszoboszlói kir. járásbí­
róság 2153—1933—3 sz. végzése 
folytán elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán 1933. évi augusztus 
ho 4-1 k napján le- és feiülfoglall és 
1457 P-re becsült ingóságokat, kö­
zöttük búza, rucák, tengeri, kanca, 
üsző, tehén, sertések, gazdasági fel­
szerelések, szobabútorok a fenti 
számú végzés és a Vht. 102. §-a 
alapjan Hajdúszoboszlón, végrehajtást 
szenvedő lakásán, Kabai-országut 
düüőbeli tanyán 1933 évi szeptem­
ber hó 27-ik napjára, délután 3 
órára most kitűzött bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés 
ellenében, esetleg a becsár 2/3-ad 
részéért is el fogom adni, kivéve a 
Te. 74 §-?ban részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtók­
nak (csatlakozóknak) javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kieiégilési 
jogot szerezlek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs. Ezek a 
kővetkezők: 136—1933. vht. sz.
Hajdumegyei Takarékpénztár rt.

Hajdúszoboszlón, 1933 évi 
szeptember hó 10 napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó.

— Uj szerv ellenőrzi a vá­
rosok gazdálkodását. A kormány 
uj szervet létesített a váiosok köz­
üzemeinek és közszolgáltatásainak 
ellenőrzésére. Ez a szerv a közérde- 
kehségek felügyelő hatósága. Az uj 
hatóság a városok minden anyagi 
vonatkozású határozatát is vizsgálat 
alá vetheti, sőt jóléti, kulturális, szóval 
a városi költségvetés minden rovatá­
ban érvényesítheti ellenőrzési jogát. 
A közgyűlési határozatokat, melyeket 
eddig a vármegye és esetleg a külön­
böző minisztériumok bíráltak felül, 
ezentu1 a Közérdekeltségek Felügyelő 
Hatósága is ellenőrzi Az uj hatóság 
a pénzügyminisztériumban működik 
és a városok költségére onnan ki is 
száll, hogy a gazdálkodásokat a hely- 
szinén tanulmányozza.

Riadó lakás. SSSfÄ
szoba, előszoba, konyha, rpeiz és 
mellékhelyiségekből álló lakás — 
azonnal beköltözhető — kiadó. 
Ugyanabbau a házban az udvarban 
3 szoba, konyha, spájz és minden­
féle melléképü’elekkel ellátót! lakás 
november 1 -éré szimén kiadó. — 
Értekezni lehet: S-ahler Dániel urnái.

Vk 275/2—1933. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd állal 
képviselt I Horváth. Eszter, II. Weisz 
Ernő Utóda, 111. Dr. Aszódy Miklós, 
IV. Császy Lajosné végrehajtató ja­
vára közbenjárással lakos végrehaj­
tást szenvedő ellen, 128 + 42 T 30 
f 7 P tőkekövetelés és járulékai 
erejéig a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság 3637 ; 1320; 1545 ; 558— 
1933. sz. végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán 1933 évi 
augusztus hó 4-ik napján le- és 
feiüifoglalt és 1830 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük búza, szekér, 
lovak, szalma, törek, polyva a fenti 
számú végzés és a Vht. 102. §-a 
alapján Hajdúszoboszlón, végrehajtást 
szenvedő tanyáján a Korpád elneve­
zésű tagban 1933. évi szeptember 
hó 30-ik napjára, délután 3 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, készpénzfizetés elle­
nében, esetleg a becsár 2/3-ad ré­
széért is el fogom adni, kivéve a 
Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtat­
nak (csatlakozóknak) javára is kitű­
zöm, akik a hirdetmény kibocsátása 
napjáig a fenti ingókra kielégítési 
jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs.

Hajdúszoboszlón, 1933 évi 
szeptember hó 13 napján.

Páll Ferenc
kir. jbir. végrehajtó.

1234-1933. vght. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Malatinszky Zoltán haidu­
szoboszlói ügyvéd által képviselt 
Hajdúszoboszlói Takarékpénztár ja­
vára 2300 t 2000 P tőke és több 
követelés járulékai erejéig, a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság 1932. évi 
618 ; 1265—2 sz. végzésével elren­
deli kieiégilési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőktől 1933. évi 
augusztus hó 17-én lefoglalt és 3453 
P-re becsü’t ingóságokra az árverés 
e'rendeltetvén, annak az 1908 évi 
XL1. te 20. §-a alapján a megneve­
zett, továbbá a foglalási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnő más foglallatók 
javára is, az árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha 
ellenük halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, — végrehajtást 
szenvedők tanyáján Aranyszegen, 
majd folytatólag ugyanaznap délután 
!/25 órakor végrehajtást szenvedők 
Hajdúszoboszló, III. tized Nádudvari­
ul 266 szám alatti lakásán leendő 
megtartására határidőül 1933. évi 
szeptember hó 30. napjának 
délután fél 4 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
lovak, kacsák, birkák, csikó, tyúkok, 
gazdasági eszközök, vetőgép, árpa, 
búza, rozs, szalma, szekér s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek — 
de legalább a becsár 2/3-ad részéért 
— készpénzfizetés mellett el fogom 
adni, még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, 
ha csak ellenkező kívánságot Írásban 
nem nyilvánít.

Hajdúszoboszlón, 1933. évi 
szeptember hó 14 napján.

báró Dániel Elek
kir. jbir. végrehajtó.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—764.

tmm


